

Главный российский справедливоросс Сергей Миронов публично прекратил спектакль под названием «референдум против платных парковок». Инициатива самой беспомощной из парламентских политических партий лопнула, как мыльный пузырь. Эсэры в последний день сбора подписей за референдум дали задний ход, отказавшись сдавать подписные листы в Мосгоризбирком.

На сбор автографов москвичей, изнывающих от транспортного коллапса, отводился месяц. До 19 января им следовало собрать 143,5 тысячи подписей, но в итоге сделать это партия оказалась не в состоянии. Вместо подписных листов «Справедливая Россия» расписалась в собственной беспомощности. Сергей Миронов собрал журналистов и грустно поведал, что причиной отказа от плебисцита стало обнаружение большого числа недостоверных подписей. «Недостоверных или нарисованных паспортных данных мы обнаружили десятки тысяч, – заявил он. Мы понимаем, что если принесем их в избирательную комиссию, референдум не состоится».

При этом господин Миронов обошел в своей печальной речи тот факт, что даже если считать все сомнительные или недостоверные подписи, то их все равно оказалось бы недостаточно. Не хватало около 13 тысяч автографов москвичей. Виновных в этом вроде бы нашли. Это оказались волонтеры, которых то ли подослали к эсэрам некие молодежные организаторы, то ли соблазнили халявные деньги, которые партайгеноссе выплачивали за заполнение подписных листов.

Другими словами, в своем провале «Справедливая Россия» обвиняет каких-то жадных провокаторов, при этом никак их четко не обозначает. Кто это был конкретно? И вообще, были ли мальчишки? Поэтому единственный, кто проиграл в этой истории – сама неудачливая партия, неспособная эффективно организовать ни одно из своих мероприятий.

Сергей Миронов отметил, что партия у него ответственная и он, конечно, не будет связывать «Справедливую Россию» с явным фальсификатом. Но кого же тогда связывать со всем этим скандалом? Ведь волонтеры – это по определению люди, добровольно пришедшие помогать, исходя из своих убеждений. И если они работают недобросовестно, жульничают и подводят, то кому такие нужны? Получается, что какая партия, такие и волонтеры. Ответственности никто не понесет.

Более невразумительного оправдания в том, что у кого-то что-то не вышло, слышать еще не приходилось. Сейчас «Справедливая Россия» пытается на кого-то перекинуть ответственность, что подписи им подделывали. Но задача организаторов и заключается в том, чтобы выявлять такие подписи по ходу работы, а не в последний день.

Инициатива о референдуме вообще выглядела неподготовленной и неубедительной.

Вообще-то, собрать в Москве 143,5 тысячи подписей не так уж сложно. Надо только организовать процедуру и выбрать подходящее время. Но думать об этом Сергею Миронову и его товарищам по партии было недосуг. В результате месяц, отведенный на оформление бумаг, пришелся на новогодние и рождественские праздники!

Кто в эти дни будет задумываться о городских проблемах и инициативах невразумительной политической партии? Все заняты предпраздничной суетой, покупкой подарков и продуктов к столу. Да и население уже давно считает, что вряд ли сможет на что-то повлиять. Собрать какие-то подписи в такой ситуации почти невозможно. Но справедливороссы во главе с Мироновым забыли, что спешка нужна лишь в определенных немногочисленных случаях. В итоге опозорились на всю страну.

Даже их политические оппоненты недоумевают: ожидаемый отказ в регистрации

никогда не мешал политикам сдавать подписные листы в избиркомы, по принципу «не догнать, так согреться». Кто только не выжимал из подобных акций максимум возможных политических очков. Если уж не зарегистрируют кандидатом, так хоть немного саморекламы удастся получить. Среди примеров отказ в регистрации кандидатами в президенты Дмитрию Мезенцеву и Григорию Явлинскому в 2012 году, снятие

«по подписям» сразу нескольких малых партий с выборов в Госдуму в 2007 году, а также удаление из президентской гонки Михаила Касьянова в 2008 году.

Напомним, что платная парковка внутри Бульварного кольца уже была введена в июне прошлого года. Сейчас она стоит 80 рублей в час, причем тогда столичные власти мнения горожан не спрашивали. А с 25 декабря правительство Москвы еще и расширило зону платного паркинга до пределов Садового кольца. Но только накануне выборов в Мосгордуму, соблазнившись возможностью дешевого пиара, эсеры спохватились и занялись организацией референдума. В этой затее блестяще у них получилось только одно: сесть в лужу.

До ввода платных парковок девять из десяти автомобилистов добровольно отказались от поездок в центр на автомобиле. Сейчас, когда москвичи говорят, что в центре свободно, они поневоле пинают Сергея Миронова и его убогую партию.

Дмитрий ЧЕРНОВ.